

香港體育教師會議 2019 (專題講座)
Hong Kong Physical Education Teachers Conference 2019 (Conference)

平行會議 (行動研究)
Parallel Sessions (Action Research)

講題 PS4: 運用流動應用程式 HomeCourt, 提升學生學習籃球的興趣
Topic Enhancing Students' Interest in Learning Basketball through Using the Mobile Application - HomeCourt
講者 基督教宣道會宣基小學 陳健湖先生 及 何亦橋先生
Presenter Mr CHAN Kin-wu and Mr HO Yik-kiu,
Christian & Missionary Alliance Sun Kei Primary School
香港教育大學健康與體育學系講師 I 周志清博士
Dr CHOW Chi-ching, Gary, Lecturer I, Department of Health and Physical Education EdUHK

摘要 本校為一所全日制政府資助小學，於一九九八年九月落成啟用。本校一至六年級各設五班，全校共有學生三十班。本校由基督教宣道會香港區聯會主辦，本著基督博愛的精神，以「信、望、愛」為校訓，透過教育，服侍區內的居民，使學生得到全人發展。除了學科學習外，本校更會透過不同的課外活動和滲透性課程，培養學生的靈育、德育、智育、體育、群育及美育，朝著優質教育發展。我們努力推動「重質、重量、重感受」校本體育課程的發展，為學生提供愉快、富趣味及高運動量的課堂，致力讓學生獲得寬廣、均衡及優質的體育學習經歷，幫助他們掌握技能、知識、正面價值觀和積極態度，讓他們喜愛運動，提升做運動的動機，從而建立活躍及健康的生活方式。

行動研究由本校六位體育教師於為期五個月合共三個階段進行，當中包括籃球校隊學生、全級四年級學生、全級六年級學生，透過運用流動應用程式 HomeCourt，提升學生學習籃球的興趣。教師透過課後分析日誌、課後討論、問卷及與學生進行訪談作為工具，從質化及量化的觀察及研究中，探討學生於課堂中使用電子工具學習對其學習的興趣及效果。

研究結果顯示，同學喜歡在體育課中使用電子學習工具，能提升學習籃球的興趣，亦有效提升高年級小學生於體育課的學習動機，學生又能透過流動應用程式 HomeCourt 得出的分析，在課堂中加強對運動技能的掌握，亦加強學生在使用電子學習工具的延伸。